

禁烟房里吸烟 拍照堵塞交通

少数中国游客在新西兰不文明行为遭“吐槽”

地处南半球的新西兰以优美独特的自然风光吸引着越来越多的中国游客前往,与此同时,少数国人“任性的”不文明行为引起当地人不满意,也被当地旅游从业者诟病。

伤不起的行李

新西兰的转机程序特殊,游客必须在抵达第一站时出关提取行李,然后再次托运。对于大部分奔着南岛而来的游客,转机成了一道关。一些游客也有了“任性的空间”。

当地一家旅行社的导游张先生刚刚遭遇这样一名任性的老年女游客。这位女士听说行李晚到后,让导游与航空公司交涉,得知承运航空公司负责报销乘客购买必要御寒和洗漱用品的费用,不满情绪才略有缓和,催着导游带自己赶紧购物,而且“要挑好的买”。

由于天色已晚,当地商场都已关门,他们只能先买些洗漱用品。不料,这名女士到柜台结账时,却以没带钱包为由让导游垫付。回到酒店,导游拿着票据找这位游客。没想到她理直气壮地说,航空公司报销后,才能把钱还给导游。想要钱,导游就得协调航空公司尽快报销。

第二天行李抵达,这名女士提出,她出国前买了旅游保险,要求导游向航空公司索要行李延误证明。航空公司说,行李丢失可以开证明,延误不能开证明。这时,她再次想到无辜的导游,声称如果拿不到证明,就拒绝支付导游的小费。

改不了的恶习

新西兰在2003年底颁布了控烟令,禁止在一切公共场合吸烟,包括酒店。目前,仍保留吸烟房间的

酒店屈指可数,绝大多数酒店房间全面禁烟。如有人违反,一经发现将被处以200新西兰元(约合1000元人民币)的罚款。如因吸烟触发火警,最高可处以400新西兰元的罚款。

据旅行社说,自由行客人往往能较好地遵守酒店规定,烟瘾犯了时会主动到酒店门外设置的吸烟区。但一些公务团、商务考察团、散客拼团的游客,不仅偷偷在房间吸烟,还把水杯当做烟灰缸,甚至把烟灰直接弹在地毯上。地陪人员事后发现入住保证金被扣除一大笔罚款,却无处追索。

要人命的任性

新西兰道路靠左行驶,与国内相反。初来乍到,中国游客尚不完全了解当地交通规则,却把国内的驾驶习惯带到新西兰,包括随意变线、鲁莽超车、抢行抢灯等。曾有华人司机因为该让行时却抢行,造成两车高速相撞、车毁人亡的惨剧。

今年年初,有游客任性停车拍照,遭当地人愤怒截停,这起事件成为当地头版新闻。当时,两名华人游客在新西兰南岛自驾途中,沉迷沿途风景,将车停在狭窄道路旁自顾自忘情拍照,导致后面的车堵成一串。遭到抗议后,两人上车前行,却仍以20公里的时速悠闲观景。一对当地父子忍无可忍,伺机超车截住他们,拔了车钥匙并报警。

面对个别任性游客的不端行为,当地旅行社导游禁不住吐槽,呼吁国内实施游客“黑名单”,让那些损害国人形象的不文明游客逐渐在海外绝迹。

伯克希尔股东大会召开 股神回答中国投资者问题 巴菲特: 投资理念不分国界

一年一度的伯克希尔股东大会于美国东部时间5月2日上午(北京时间5月2日晚间)开始,巴菲特在接受媒体采访时表示,未来两三年继续看好美股和A股。

中国投资人受重视

2015年是巴菲特执掌的伯克希尔·哈撒韦公司成立50周年。在“50周年”这个特殊的日子,伯克希尔·哈撒韦公司股东会约有44000人出席,超过前几年的3万多人规模,成为奥马哈历史上参与人数第二多的大会。值得关注的是,在今年的巴菲特股东大会上,中国投资人受到高度重视,伯克希尔公司在会场对面的希尔顿酒店专门设立了一个外厅,并为参会者提供中文同声翻译。

全球第一“贵”股

伯克希尔·哈撒韦前身是一家传统纺织制造公司,1963年,巴菲特收购伯克希尔的时候,其股票交易价格仅仅在8美元左右。在巴菲特接手之后,经过多次收购和投资,伯克希尔目前已是一家世界著名的保险和多元化投资集团,股价在1970年达到130美元。从1977年到2007年30年间,伯克希尔股价年平均升幅30.4%(标准普尔500指数年均升幅仅为9.8%),30年中有22年跑赢大市,升幅最大的一年是1979年,总共上涨了110.5%;至2011年12月19日,伯克希尔纽交所A股以112325美元股价傲视全球,成为名副其实全球第一“贵”股。

4月24日,伯克希尔·哈撒韦股价收盘报收215800美元,涨2400美元,上涨1.12%。

继续看好美股A股

针对媒体提问,“未来两三年是否会再度爆发全球金融危机?历史大概每隔10年就要闹腾一次,并且近期美国股市和中国A股不断创新高,是否有隐忧?”巴菲特直言未来两三年继续看好。

针对中国投资者提出的价值投资是否只适用发达市场,是否会对中国市场投资、基础设施建设能否推动全球经济增长等一系列问题,巴菲特表示,投资理念不分国界,原则是关注业务。中国的投机力量比美国还要大,这可能创造出机会,因为人们都寻找容易的机会,但容易的方式往往是错误的,因而就会给价值投资带来机会。巴菲特表示,自己一直在关注中国新项目,但是尚没有找到真正合适的。巴菲特认为,基础设施建设对推动全球经济增长很重要,不仅是中国,美国也需要继续加强基础设施的投资,而就目前来说,美国仍然是最适合投资的地方。

涉嫌致死非洲裔青年 巴尔的摩6名警察受控

美国马里兰州检察长玛丽莲·莫斯比5月1日召开新闻发布会,宣布已向6名涉及非洲裔青年弗雷迪·格雷“非正常”死亡案件的巴尔的摩警察提起刑事指控。检方这一做法受到巴尔的摩警方反对。多名警方工作人员认为检方诉讼决定“过于仓促”,这些警察“没有犯错”。

被控谋杀

上月12日,格雷在西巴尔的摩地区遭到警方盘查,试图逃跑时被控制。警方在他身上搜出一把弹簧刀,随后将其逮捕。格雷19日不治而亡,死因是脊椎严重受伤。

莫斯比当天指认那6名警察非法逮捕格雷。她说,没有发现格雷有非法行为,他携带的弹簧刀也合法。而且在运输车上,警察使用手铐和脚镣限制格雷的行动,却没有给他系上安全带。当格雷要求就医和获得救助时,警方并未理会。

6名警察分别受到二级谋杀、过失杀人、渎职、非法拘禁等罪名的指控。他们在格雷身亡后被停职,目前已被拘押。

45岁的警察西泽·古德森当时驾驶运送格雷的运输车,他受到的指控最为严重,包括二级谋杀、过失杀人、二级人身侵犯、驾车致人死亡和渎职等。莫斯比说,古德森曾下车查看格雷的状况,但没有提供或寻求任何医疗援助。

3名警察受到过失杀人、二级人身侵犯和渎职罪指控;另两人受到二级人身侵犯和渎职罪指控。6名警察中,一人还受到非法拘禁指控。

警方不满

对检方提起指控的做法,巴尔的摩警方表示反对。当地警官肯尼思·巴特勒说:“鉴于今天发生的事



5月2日,人们在巴尔的摩举行大规模集会,庆祝非洲裔青年弗雷迪·格雷致死案涉案美国警察被起诉并要求司法公正。集会从下午2点开始,数千人由西巴尔的摩街区开始游行,最后汇集到市政厅。

情和目前的状况,我们感到极度受挫和震惊。”

巴尔的摩警察工会“警察兄弟会”指责,检方“过于着急作出判断”。这一组织表示支持涉事警察,并在一封公开信中要求由特别检察官代替莫斯比,接手格雷案。“警察兄弟会”律师迈克尔·戴维说:“我们相信,这些警察将得到辩护,因为他们没有犯错。”

“我从没见过(检方)这么快提起刑事指控。”戴维说。他暗示检方急于推进调查以平息美国多地的示威活动。

这一消息连日来在巴尔的摩引发大规模示威游行,并逐渐演变成骚乱。示威游行蔓延至美国多座城市,包括纽约、华盛顿、波士顿、休斯敦、弗格森和西雅图。

示威未停

检方提起指控的消息传出后,格雷的亲友们表示支持。格雷的继父

理查德·希普利说:“这些指控是弗雷迪·格雷获得公正的重要一步。”

法新社报道,如果当局希望通过指控平息民众的激动情绪,效果并不明显。在美国多地,示威活动仍在继续。

在巴尔的摩,数千名示威者从市政厅出发,在市中心多条街道游行,要求警方停止种族歧视和暴力执法。在经过一个警方安保方阵时,示威者高喊:“把那些杀人警察送进监狱,这(司法)体系也有罪。”

除巴尔的摩,纽约、费城、华盛顿和波士顿连日来也举行多场小规模示威游行。在纽约,数百名示威者1日举行集会,要求警方改革,公正对待格雷事件。

纽约曼哈顿区中心的联合广场上,多名示威者手持标语,上面写有“黑人和棕色皮肤人种的生命同样重要”、“解除纽约警察局武装”等。

俄罗斯红场阅兵 将展示顶级武器 “亚尔斯”、苏-35届时首次亮相

俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫2日说,定于5月9日举行的卫国战争胜利70周年庆祝活动将比10年前规模更大,阅兵式将首次展示“亚尔斯”洲际弹道导弹等新武器,俄军最新型主力战机苏-35也将首次亮相红场阅兵。

伊万诺夫当天说,今年庆祝活动的规模将比60周年时更大。红场阅兵定于当地时间9日上午10时开始,分为“历史”和“现代”两个部分,将有大约1.5万人参加。

在“历史”部分中,一些俄军士兵将穿70年前的苏联军装,举红军各方面军的军旗及各部队旗帜,著名的T-34型坦克、当年用过的军用卡车将重现历史。在“现代”部分中,俄方将首次展示“顶级”最新武器系统,其中,RS-24型“亚尔斯”洲际导弹将“压轴”登场。“亚尔斯”可携带至少4枚分导式核弹头,即便目标受带有空天防御结构的梯次配置反导系统保护,也难逃一击。俄军新型装甲运兵车、高精度火炮、苏-30和苏-35战机也将首次亮相红场阅兵。俄国防部先前证实,新武器还包括可远程操控无人炮台的T-14“阿玛塔”主战坦克。

伊万诺夫承认,今年确定来莫斯科的外国领导人比2005年时有所减少,尤其是美国、英国、法国等二战时盟国的领导人。已确定出席庆典的领导人来自独联体国家、“金砖国家”和多个亚洲、欧洲国家,以及联合国秘书长潘基文等国际组织领导人。他提醒媒体注意,德国总理默克尔定于10日访问莫斯科,与俄总统普京会晤,并一起向无名烈士墓敬献花圈。默克尔2日表示,她希望向因德国而死难的数以百万计二战受害者致敬。

希腊追讨二战赔款 德总统称应予考虑

德国总统约阿希姆·高克1日说,针对希腊政府追讨二战赔款的要求,德国政府应予以考虑。德国是重视历史的国家,现在的德国人是二战期间给欧洲造成损失那些人的后代,理应作出赔偿。

不过,身为德国总统,他几乎没有实权。

高克这一表态与德国政府官方说法相悖。今年3月,德国政府发言人赛贝特说,无论从政治还是法律程序角度看,德国都已完成赔付。他说,德国与希腊1960年签订了相关赔偿协议并已向希腊支付约1.15亿欧元马克。

希腊财政部副部长马达斯今年4月称,德国应向希腊支付2787亿欧元(约合3120亿美元),以赔偿纳粹德国二战中给希腊造成的损失。这一数字比希腊政府先前提出的1620亿欧元多出近一倍。

(本版稿件据新华社)